
Evidence Rejstříku trestů
Rejstřík trestů je rozpočtovou organizací podřízenou Ministerstvu vnitra, která vede evidenci osob
pravomocně odsouzených soudy v trestním řízení a dále evidenci jiných významných skutečností pro
trestní řízení. Údaje z evidence rejstříku trestů slouží pro potřebu trestního nebo správního řízení a k
prokazování bezúhonnosti.
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Vzhledem k tomu, že Rejstřík trestů vede evidenci odsouzení, jsou v něm založeny údaje z trestních
listů všech osob pravomocně odsouzených soudy České republiky. (Trestním listem je oznámení
soudu, které obsahuje údaje o osobě odsouzeného tak, aby nebyl zaměnitelný s jinou osobou, dále
údaje o soudu a spisové značce trestní věci, rozhodnutí o vině, trestu a o ochranném opatření a o
jejich výkonu, rozhodnutí soudu při podmíněném odsouzení nebo podmíněném propuštění z výkonu
trestu nebo upuštění od výkonu jeho zbytku, udělení milosti, účasti odsouzeného na amnestii a
zahlazení odsouzení.) Součástí evidence Rejstříku trestů jsou i údaje o osobách pravomocně
odsouzených soudy, které byly shromážděny podle dříve platných předpisů, a údaje předané
Rejstříku trestů na základě mezinárodní smlouvy se Slovenskou republikou. Do evidence Rejstříku
trestů se zaznamenávají také údaje o odsouzení cizozemským soudem, jestliže o uznání rozsudku
takového soudu rozhodl Nejvyšší soud.
V souvislosti s evidencí odsouzení je zákonem soudům uložena povinnost neprodleně Rejstříku trestů
zasílat trestní listy osob pravomocně odsouzených a sdělovat i všechny další skutečnosti důležité pro
zápis v evidenci nebo pro změnu zápisu. Údaje o osobách pravomocně odsouzených soudy se
uchovávají 100 let od narození osoby, které se týkají.

Rejstřík trestů vede pro potřebu trestního řízení také evidenci osob, jejichž trestní stíhání bylo
pravomocným rozhodnutím soudu nebo státního zástupce podmíněně zastaveno. Soudům a státním
zastupitelstvím je uložena povinnost neprodleně zasílat Rejstříku trestů zprávy o podmíněném
zastavení trestního stíhání, jakož i dodatečnou zprávu, že se obviněný v průběhu zkušební doby
osvědčil nebo že se v trestním stíhání pokračuje, jakmile příslušné rozhodnutí nabude právní moci.
Zpráva musí obsahovat označení soudu nebo státního zastupitelství, datum rozhodnutí a spisovou
značku, pod kterou se řízení vede, druh rozhodnutí a v případě podmíněného zastavení trestního
stíhání i právní kvalifikace trestného činu, kterého se rozhodnutí týká, a datum skončení zkušební
doby. Tyto údaje se vyřazují z evidence ihned po doručení dodatečné zprávy. Pokud neobdrží Rejstřík
trestů takovou zprávu, vyřadí údaje z evidence po uplynutí jednoho roku od skončení zkušební doby
podmíněného zastavení trestního stíhání.
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